

# 从市场到餐桌“无缝”抽检食品

食安部门公布十大食品品种抽检方案,每种食品抽检100批次



本报7月2日讯(记者 吕璐) 2日,市食安办发布了针对十大食品品种的专项抽检方案,共抽检1000批次,平均每个品种抽检100批次,抽检范围包括批发市场、农贸市场、早夜市、学生餐饮等。

1日,青岛市市民最关注的十大食品品种投票统计系统

启动后,已不少人登录青岛政务网投票选择自己最关注的食品品种。2日,记者通过投票统计系统看到,粮食、植物油、生鲜肉、水产品、蔬菜等几个品种最受关注,饮用水、烧烤食品、奶、水果、蛋的票数也较高。

2日,青岛市食安办还公布了针对十大食品品种的专项抽检方案,邀请市民代表一起走进批发市场、农贸市场等流通消费主渠道,现场采集样品,并公布抽检结果信息。根据青岛市食品安全委员会办公室印发的《市民最关注的十

大食品品种专项抽检方案》,抽样地点结合居民食品消费特点,根据不同消费渠道所占比重合理确定抽样数量。在青岛市区范围内,主要涉及批发市场、农贸市场、早夜市、大型商场超市、便利店、饭店、学生餐饮、职工食堂等消费、餐饮主渠道。

对于食品样品的检测项目,将根据选定的食品品种筛选市民关注度高的、消费投诉较多的和媒体曾曝光的问题,包括农药兽药残留、非法添加、有毒有害、以假充真等方面。根据计划,本次将对十

大最受关注食品抽检1000批次,平均每个品种抽检100批次。将严格按照规定的品种和经营场所类型抽样,原则上要求抽取品种规格数量与食品消费量成正比,抽样场所要有代表性,每个经营场所抽样数量不超过10批次,每个经营业户(摊位)抽样数量不超过2批次,不得出现同品牌的同批次产品重复抽样的情况。另外,抽样组将向业户公开说明情况,对于拒绝抽样的将被立即通报给相关监管部门,监管部门将立即组织对该业户和相关产品进行执法监督抽检。



## 三家植物油 抽查不合格

本报7月2日讯(记者 蓝娜娜) 2日,质监部门公布了二季度调味料、啤酒、食用植物油等六大类产品抽查结果,青岛万里江食品有限公司等3家企业生产的食用植物油产品不合格。

2日,二季度婴幼儿配方乳粉及谷粉产品、调味料产品、啤酒产品、白酒产品、食用植物油产品、糕点产品六大类产品质量监督抽查结果公布。结果显示,圣元营养食品有限公司等4家企业8批次婴幼儿配方乳粉及谷粉产品、青岛啤酒等7家企业的32批次啤酒产品和青岛王哥庄大馒头有限公司等38家企业的53批次糕点产品实物合格率均为100%。

在此次被抽查的调味料、白酒和食用植物油产品中,食用植物油产品实物合格率最低,为91.89%。其中,青岛万里江食品有限公司的万法原生花生油酸值不合格,青岛十相自在食品有限公司的野生核桃油脂肪酸组成不合格,太阳石(青岛)植物油有限公司的食用调和油过氧化值不合格。

被抽查的15家企业23批次白酒产品中,青岛红歌酒业有限公司的龙旗浓香型白酒总酯不合格;被抽查的55家企业125批调味料产品中,青岛奥吉盛食品有限公司的麻辣干锅浓缩调料食盐、酸不溶灰分、总灰分不合格,青岛琪贝尔食品有限公司的超浓缩回味王谷氨酸钠、总氮不合格。

## 青岛招募第二批 文明引导志愿者

本报7月2日讯(记者 李珍梅) 3日起,市文明办公开招募第二批公共文明引导志愿者。据介绍,志愿者在上午和傍晚交通高峰期间,参加市区主要路口和公交站点的公共文明引导等公益性志愿服务,并享有政府专项补贴。

据了解,青岛招募的首批300名文明引导志愿者已经上岗1个多月。经过志愿者在交通路口的劝导,乱闯红灯现象明显减少。因此,市文明办决定从3日起,面向社会招募第二批公共文明引导志愿者。

招募条件为:有本市市南区、市北区、李沧区户籍,热心公益。各区报名地点及咨询电话:市南区报名地点为市南区人力资源信息中心一楼(泉州路21号甲一楼),电话13808952731;市北区报名地点为市北区公共文明引导办公室(平安路43号甲),电话13963950896,13964259618;李沧区报名地点为李沧区政府机关(黑龙江中路615号)7号楼会议中心第22会议室,电话87636766。

## 莱西供电: 切实提高党员发展质量

为切实提高党员发展质量和思想政治素质,国家电网山东莱西市供电公司举办了青年党员及入党积极分子培训班,通过培训,参训学员对党的性质、宗旨、任务和目的以及党员的义务和权力等有了进一步认识。(邢宪蕊)

## 兴业全球四产品年内收益逾12%

2013年上半年股票市场大起大落,截止到6月28日,今年以来上证综指下跌12.78%,646只股票基金平均录得-0.0037%的收益,其中兴业全球旗下兴业社会责任、兴业绿色、兴业轻资产、兴业全固分级4只产品收益均超过12%,大幅跑赢指数和同类基金。据了解,兴业全球基金公司自成立以来始终坚持“风险控制、正确的长期投资、价值投资”的投资理念。凭借长期稳定出色业绩,该公司荣膺2013年度《上海证券报》颁发的“基金·十年卓越公司奖”。

# 部分药店开售奶粉 监管细则尚未出台

本报7月2日讯(记者 吕璐) 日前,国家食药监总局等部门发布文件,提出婴幼儿配方乳粉试行药店专柜销售。2日,记者调查发现,目前青岛地区已有个别药店正销售奶粉,但食药监局等部门尚未接到上级下发的监管细则。

日前,国务院办公厅转发食品药品监管总局等九部委《关于进一步加强婴幼儿配方乳粉质量安全工作的意见》,提出婴幼儿配方乳粉试行药店专柜销售。2日,记者调查发

现,只有个别药店正在销售奶粉。在萍乡路的医保城药店内,一位工作人员说,医保城有食品流通许可证,所以很久以前就开始卖奶粉了,在其他医保城连锁店内都有奶粉销售。据介绍,市面上常见的惠氏、安婴儿、多美滋、合生元等品牌的奶粉在医保城都能买到,奶粉价格和市面上相当。随后,记者在成大方圆连锁药店、众生大药房、民信大药房等药店采访时,药店的工作人员对药店设专柜销售奶粉的

政策并不了解,并未接到销售奶粉的通知。

采访中,不少市民表示对药店的卫生条件和保存条件比较放心,期待药店开辟专柜销售奶粉。在医保城周边销售烟酒茶叶的李先生经常到此成箱购买奶粉,“担心市场上卖的奶粉天热会出现变质问题,从药店购买就相对放心。”李先生说。

记者了解到,目前市食药、工商等部门还未接到上级下发的监管细则。市食药监局



一位负责人介绍,目前未接到上级文件通知药店销售奶粉应如何操作,有关部门如何进行监管,需等相关文件细则出台。据介绍,试行药店专柜销售奶粉意味着奶粉的监管将像药品一样严格,但并不意味着奶粉只能在药店销售,超市等传统渠道可继续卖。

市工商局一位工作人员介绍,奶粉的流通监管将更加严格。药店只有到工商部门办理专门标注的食品流通许可证后,才可设专柜销售奶粉。

## “浒”势汹汹

2日,一名游客在三浴望“浒”兴叹。当日,受西南风影响,三浴遭到浒苔“围攻”,浒苔厚度达到了五十多厘米,远远望去,海面如同一片草原。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

## 李沧区人口计生局打造生育文化园推进户外人口文化氛围建设

李沧区为大力推进户外人口文化氛围建设,宣传人口计生国策,在环境优雅的大枣园社区打造了李沧区生

育文化园,该园包括优雅的生育文化长廊、富有艺术气息的铁艺雕塑、造型新颖的人口文化宣传牌,极具视觉

冲击力的生育文化广场等计生宣传设施。结合青春健康教育基地,李沧区生育文化园将成为弘扬新型人口文

化,全面推进和谐幸福家庭促进计划的亮点品牌,提高计划生育家庭的发展能力和家庭幸福指数。

## 华泰柏瑞量化指数增强股票基金价值分析

华泰柏瑞量化指数增强股票基金于今年6月19日至7月19日在中国银行、华泰柏瑞官网等各大销售渠道发行。该

基金作为又一只主动量化型产品,给投资者带来新的投资选择。华泰柏瑞量化指数增强股票基金采用较为成熟的多

因子基本面选股模型,且遵循更为灵活及创新的投资理念及策略,紧密跟踪市场,适时进行调整。管理人华泰柏瑞基

金公司具备丰富的管理经验,良好的后台运营保障能力,投资团队对资本市场有着较为全面的专业感悟和敏锐嗅觉。